

# “赏花经济”活力旺

图/文 本报记者 陈希子 特约记者 但唐静 通讯员 童金璐 徐业

大地回暖，万物复苏，正是出游的好时节。在赤壁，游客们有多种踏春选择。

位于赤壁市茶庵岭镇罗峰村的桃花林，迎来了盛开的季节。粉红如霞的桃花簇拥在一起，绵延数十里，形成了一片壮观的桃花海，散发出淡淡的香气，令人陶醉。

“早就听说这里的桃花美不胜收，我们特地从外地赶来一睹风采。这里的空气清新，风景如画，我们还参加了许多有趣的活动，品尝了地道的农家美食，体验感太棒了！明年还要再来玩一玩。”来自武汉的游客钟俐兴奋地说。

漫山遍野的桃花宛如一幅绚丽的画卷，引得大批游客纷至沓来，踏青赏春，流连忘返。游客们徜徉在花海之中，纷纷举起手机，定格下这春日的美好瞬间。

为了将这份美丽的自然风光转化为实实在在的经济效益，当地不断完善基础设施，提升服务质量，以花为媒，精心策划了一系列“赏花+”主题活动，打造出乡村春日旅游的升级版。

“我们正逐步对农家乐和民宿的经营管理进行培训和规范。同时，丰富赏花旅游业态，通过组织文艺演出和相关主题市集等活动，延长旅游产业链，为游客提供各类特色农产品和游玩项目，让大家在赏花的同时，有更多的消费选择，充分释放了春日消费潜力。”村组相关负责人介绍。

近年来，村里累计接待赏花游客数万人。春赏花、夏尝果等模式，带动了旅游观光、饮食服务、劳务、包装、运输等产业发展，农户的收入也是“芝麻开花节节高”。

不仅有桃花，近日，位于赤壁市官塘驿镇葛仙山的万亩野樱花渐次盛开，吸引了各地游客前去打卡游玩，感受最美花季。

葛仙山海拔642.7米，现有自然生长的野生樱花2.4万亩，是湖北省内最大规模的野生樱花原产地之一，野樱主要品种为中华樱，花型美丽，颜色丰富，极具观赏价值，多分布在海拔400米至600米的山谷里。

每到三月中旬，葛仙山的野樱花渐次开放，一簇簇樱花粉黛层叠、团团锦绣，白如雪、红似霞，连绵几十里的野樱与翠绿竹海交织成“叠翠流樱”奇景，构成一幅绝美的春日水彩画。



“到了这里，感觉整个人都被缤纷多彩的樱花给包围了，成片成片的，非常震撼，在这里拍照打卡也非常‘出片’，真正感受到春天来了。”游客高女士说。

依托万亩野樱资源，赤壁市开启“春

踏葛仙山 樱你而精彩”2025最美樱花踏青季，推出“民俗非遗文化展演、文旅消费品博览会、美食游乐嘉年华”等樱花季系列活动，全面展示万亩野樱花群的独特魅力，推广赤壁特色旅游线路，弘扬当地文

化，促进农文商旅融合发展，带动地方经济增长。

如诗如画的景致吸引着八方来客。春日的赤壁景色，不仅是一片花的海洋，更成为拉动乡村经济发展的新动力。

## 春游王世杰故居

图/文 本报记者 陈希子

居。一股早春的寒冷扑面而来，随即浸透了全身，但我却没有丝毫的寒意，也没有因连续乘车而带来的倦怠，更没有感到一丝车马劳顿之苦，只为马上一览名人故居而欣喜。

王世杰是崇阳人，1911年毕业于天津北洋大学采矿冶金科，后留学英、法，1917年获伦敦大学政治经济学士，1920年获法国巴黎大学法学研究所法学博士。王世杰回国后曾任教于北京大学，并与胡适等创办《现代评论》周刊，期间任国立武汉大学首任校长、教育部长等职。

村庄附近四面环山，故居旁修建了小路，供游客小憩。周边的房屋错落铺开，像是无数个弯弯的月牙整齐地摆放在一起，说不出的闲适。

屋旁有一口“敦睦饮水井”，由王世杰客

眼前的青翠令我赞叹不已。浓密的树冠，葱茏的绿叶，衬托出馥郁的清香。乃至步入故居内部时，都不禁变得小心翼翼。

只见整体建筑风格按清代大宅院的形式，是一座典型的鄂南民居。故居坐东朝西，砖木结构，一进两重，占地面积约150平方米。现存一天井六间房，保存尚完好。

王世杰故居右侧另有一栋更加高大的老宅。系坐南朝北，一进三重，占地面积1000余平方米，共有大小房间20余间。其中王世杰故居称“祖屋”，修建于清代中期。老宅由王世杰父辈修建，被称为“老屋”。祖屋和老屋之间原本由一道走廊相连，后来走廊被拆，改建成了平房。

王世杰对近现代中国的教育、政治、外交等产生过重大影响，其故居具有较高的纪念意义和教育价值，同时，对于研究我省传统民居也有较高价值。

居国外的侄子王德芳遵叔父遗愿于1985年捐资修建。2014年7月，王世杰故居被评为第六批湖北省级文物保护单位。

王世杰故居前有其女儿回忆父亲轶事书信的铭文雕刻，这样一幅画面，很容易让人联想到王世杰的生平。虽是细雨蒙蒙，但游人们却在铭文前凝望了许久，以表敬仰之情。

据悉，王世杰对近现代中国的教育、政治、外交等产生过重大影响，其故居具有较高的纪念意义和教育价值，同时，对于研究我省传统民居也有较高价值。

**行者无疆**



王世杰故居坐落在崇阳县白霓镇回头岭村。这里不仅是王世杰的童年生活之地，更是他传奇人生的起点。

阳春三月，记者慕名实地探访王世杰故

### ▲预防机械伤害

#### “四不修”：

带电不修：在带电设备检修，或需进入设备内部维护清理时，必须先切断电源，并悬挂“正在检修、禁止合闸”的警示牌，防止运动部位启动或引发触电事故。

带压不修：在设备检修时，除了断电外，有压力作为驱动或拆除带压容器时，必须先泄压后才能操作。

高温过冷不修：设备上有高温或过冷区域时，必须先恢复常温后方可维修，防止烫伤或冻伤。

无专用工具不修：在检修拆装时，必须使用设备配套原装的专用工具，防止损坏设备或工具受力飞出造成伤害。如拆除注塑机射嘴时，须使用自带工具，严禁在工具上加装套筒或借助行车拆卸。

#### “四停用”：

无联锁防护停用：在危险性较大的设备上，未安装两种及以上的安全保护装置的设备必须停用。这些装置保障肢体部位不会接触设备的危险部位，所以安装必须规范，严禁私自拆除、屏蔽。

无接地漏电保护停用：外壳未接地或未安装符合要求漏电保护开关的，用

## 建筑施工“工伤事故”预防(四)

电设备要停止使用！如生产使用的用

措施。

(2)定期对线路及电路进行检修，老化的电线要及时更换；按规定对相应设备做好跨界片连接及接地装置。

(3)不准带电作业，不准乱接临时电线。如生产急需临时电源，必须办理《临时用电票》，由电工接线，并按规定架高和绝缘。

(4)电气人员做好日常巡检和交接班，雷雨天气要加强巡检，每班要对现场临时电源线检查一次；固定电源线路做好日常检查，并做好记录。

(5)岗位职工在打扫卫生、擦拭设备时，严禁用水冲洗或用湿布擦拭电气设备。

(6)非电气人员严禁私自触摸、拆卸和检修电气设备，发现异常及时报告。

**止伤于初 护咸安宁**

咸宁市人力资源和社会保障局 主办

## 咸安：一线监督 全力护航春耕备耕

20余个。

农业技术是春耕生产的关键。近日气温波动大，对农作物生长造成一定影响。该区纪委监委密切关注群众实际需求，督促区农业农村局组织农业技术人员深入田间地头，为农户提供技术指导和服务，通过开设“田间课堂”，举办农业技术培训班等方式，提高农户的科学种植水平。

惠农政策落实是春耕备耕工作的重要保障。该区纪委监委紧盯实际种粮农民一次性补贴资金发放，实地抽查了解耕地面积、用地现状和补贴数额等情况，严防截留挪用、冒领私分、套取骗取、滞留压资金发放等问题，确保各项补贴资金及时足额发放到农户手中，打通惠农政策落地“最后一公里”。

春耕备耕工作是确保全年农业生产重耍农产品稳产保供的关键。”咸安区纪委监委相关负责同志表示，将持续开展春耕生产专项监督，督促有关职能部门切实履责尽责，对不作为、乱作为、失职失责等问题严肃查处，以有力有效监督确保春耕备耕不误农时、不误农事。

(饶婧兰)

**咸宁风纪**